

## 出行优惠多多 市民热情难涨

# 清明小长假自驾游恐遇冷

□见习记者 吕冰汝 支亚茹

**本报讯** 清明小长假历来是自驾出行、赏花踏青的好时机,但近日记者调查发现,由于疫情原因,今年清明假期人们出行意愿普遍不高,尽管一些景区和旅行社采取了很多优惠措施,积极刺激旅游消费市场,但是效果仍不太理想。

随着疫情缓解,河南省内景区陆续开放,也迎来了清明小长假。由于油价大幅下降、高速公路持续免费,这个假期自驾游理应很受追捧,但事实并非如此。长期致力于组织推广自驾出行

的周口超越户外运动俱乐部负责人曹海燕告诉记者,相较往年,这个清明假期“比较特殊”,也让他觉得很清闲,通过俱乐部报名参加自驾游的很少,还多以登山为主。像一些人员容易聚集的古城、场馆等景区基本无人问津。

在记者随后对市民的走访中,曹海燕的话得到了印证。多数受访者表示,虽然目前国内防控形势向好,但疫情期间积攒的不安情绪依然影响着大家的假期出行计划,这也是造成有意自驾游的人数断崖式下降的重要原因。“本来是想出去玩玩,但是因为疫情,感觉还是待在家里比较安全。”市民王

女士说。除了出于自身安全考虑外,还有些人担心外出游玩会对健康码有影响,从而给今后的工作生活带来麻烦。

人们出行意愿不强,但旅行社和景区却不愿轻易放弃清明假期捞金的机会。为了刺激旅游消费市场,周口有些旅行社联合景区以自驾游产品为主,推出了很多优惠套餐,如景区门票+住宿、景区门票+二次消费等,优惠力度也都比往年同期大得多,甚至推出“九块九一日游”的体验活动。有些旅行社还采用微商、直播、捎货等方式推广景区门票、住宿等,以此来唤醒市民的旅游热情。但即便如此,效果也不明显,

报名人数依旧不多。

往年的一些人气景区、自驾游主要目的地今年形势不太乐观。尧山墨子古街的乔经理告诉记者:“受疫情影响,墨子古街今年3月10日正式开园,清明小长假期间游客人数肯定会有所下降。”其实,文旅部门对景区的防疫措施有严格要求。林州大峡谷的卢经理说:“我们在清明小长假期间,每天限流5000人,超过这个人数会停止售票,而且要对进入景区的游客登记、测量体温,排队间隔不小于1米,所有游客都必须佩戴口罩,以此来保证大家的出行安全。”

## 张玉雪:“网红”退伍女兵“疫”线再献爱心



捐赠现场

□记者 陈永团 文/图

自新冠肺炎疫情暴发以来,淮阳区“网红”退伍女兵张玉雪,退伍不“褪色”,用自己的嫁妆钱三次购买防疫用品。近日,该区人武部政委张文峰又一次陪张玉雪把消毒液、口罩等防疫用品送到了淮阳区人武部帮扶的郑集乡后张村,助力春耕生产。

2018年冬,刚退伍不久的张玉雪就因在列车上救人,被评为“感动周口十大人物”。2019年,在淮阳区民兵训练基地,她又以一名民兵教练员的身份带出了一支过硬的医疗专业分队,受到军分区首长的高度好评。进入2020年,张玉雪用自己的嫁妆钱三次购买防疫用品,助力防疫,以实际行动展示了新时代女民兵的光辉形象。

1月23日,正当人们准备欢度新春佳节时,新冠肺炎疫情降临了。当张玉雪从电视和手机上看到医务工作者

在疫情一线出生入死的场景时,恨不得“飞到”一线与昔日的姐妹、战友们并肩作战。她说:“自己虽然退伍了,但还是一名党员、是一名民兵,关键时刻必须做点有益于疫情防控的事。”于是,张玉雪便拿出自己的嫁妆钱,购买了两批防疫用品,分别送到淮阳区人民医院和奔波在“疫”线的新闻工作者手里。

随着疫情逐步缓解,张玉雪想到广大农民朋友在春耕生产中也离不开防护用品。于是,她再次用自己的嫁妆钱购买了第三批防疫用品,与淮阳区人武部领导一起送到了郑集乡后张村。张玉雪说:“虽然一个人的力量是渺小的,只要我们每个人都能献出一点爱心,我们终将战胜疫情。”

位卑未敢忘忧国,事定犹须待阖棺。张文峰说:“作为一名党员,民兵张玉雪不忘初心,牢记使命,忠实践行了为人民服务的根本宗旨。”

## 车祸现场3人被困 消防部门紧急救援

□记者 王凯

**本报讯** 3月31日23时许,中心城区七一路与龙源路交叉口发生一起车祸。接到报警后,消防部门立即出动3辆消防车、15名救援人员,前往现场救援。

在事故现场,救援人员发现一辆白色小轿车侧翻在地,轿车严重变形,地

上还有大量血迹,3人被困车内。随后,救援人员立即展开施救。

由于车体严重变形,伤者被卡在车内不能移动,救援人员立即拿出液压剪扩器、钢筋速断器等工具进行救援。不一会儿,3名被困人员被顺利救出。随后,伤者被送往附近医院救治。

目前,事故原因正在进一步调查中。

## 微型消防站开展 “在线答题+实地拉动”比武竞赛



4月2日,周口消防救援支队郸城消防救援大队通过在线答题和实地拉动相结合的形式,在辖区80家重点单位开展消防比武竞赛。

记者 王凯 摄